
104

                                                                     
                                                                
                                                                           
                                                                    
            

                                                                  
                                                                            
                                                              

                                                                      
                                                                  
                                                                      
                                      

                                                                 
                                                                          
                     

Юлія Кононович,
студентка 1 курсу юридичного факультету

Національного університету біоресурсів
і природокористування України

Організація діяльності громадських організацій в україні за Законом
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Сьогодні все частіше спостерігаємо, як громадські організації беруть
участь у організації заходів, пишуть проекти та вирішують конкретні
проблеми міста.

Це не дивно, оскільки громадські організації є однією з найкращих
правових форм підтримки громадян у вирішенні їхніх спільних проблем і
захисту спільних інтересів.

Тим не менш, ефективні громадські організації потребують чіткої
організаційної структури, прозорого фінансування та законності. Отже, є
важливим і практично значущим дослідженням процедури утворення
громадських організацій за Законом про громадські об’єднання, їх цілей
діяльності та джерел фінансування.

Метою роботи є: проаналізувати порядок утворення громадських
організацій в Україні; дослідити засади діяльності громадських організацій,
визначені Законом про громадські об'єднання; вивчити джерела
фінансування громадських організацій.

Серед науковців, які досліджували дану тему, із вітчизняних
дослідників слід вказати, насамперед, М. Грушевського, М. Драгоманова, І.
Франко, А. Колодій, М. Пірен, В. Ребкало, М. Логунова, О. Барановського та

*  Науковий керівник – завідувач кафедри міжнародного права та порівняльного
правознавства Віктор Ладиченко



105 
 

ін. Окремі важливі аспекти теорії та практики висвітлювалися в працях 
західних науковців: Р. Патнама, А. Бентли, А. Токвиля, Г. Алмонда, С. Верби. 
Т. Парсонса, Г. Ласкі, Ж.-Ж. Руссо та ін. 

Законом громадське об’єднання визначається як добровільне 
об’єднання фізичних осіб та/або юридичних осіб приватного права для 
здійснення та захисту прав і свобод, задоволення суспільних, зокрема 
економічних, соціальних, культурних, екологічних, та інших інтересів. [2] 

Громадські об'єднання утворюються і діють на принципах: 
1) добровільності; 
2) самоврядності; 
3) вільного вибору території діяльності; 
4) рівності перед законом; 
5) відсутності майнового інтересу їх членів (учасників); 
6) прозорості, відкритості та публічності. [1] 
Утворення громадських об'єднань починається з проведення 

установчих зборів, на яких засновники збираються для прийняття рішень та 
оформлення необхідних документів. Під час установчих зборів складається 
протокол з необхідними даними.  

Громадські організації створюються без мети отримання прибутку. За 
своєю суттю та призначенням будь-яке суспільне об’єднання є 
некомерційним, що не орієнтоване в першу чергу на прибуток, а функціонує 
для зовсім інших цілей. [2] 

Припинення діяльності громадського об'єднання може мати місце за 
наступними способами:  

1. Рішенням громадського об'єднання: Громадське об'єднання може 
припинити свою діяльність шляхом рішення вищого органу управління в 
установленому статутом порядку. Це може стати результатом саморозпуску 
чи реорганізації. Громадське об'єднання має право у будь-який момент 
самостійно прийняти рішення про своє розпущення (саморозпуск).  

2. Рішенням суду: Діяльність громадського об'єднання може бути 
припинена за рішенням суду, яке передбачає його заборону (примусовий 
розпуск). Це може виникнути у випадках, коли об'єднання порушує 
законодавство або вчиняє інші правопорушення. [4]  

Важливо підкреслити, що для держави вигідно активно співпрацювати 
з громадськими організаціями, оскільки вони здатні вирішувати широкий 
спектр соціальних проблем, які стоять перед суспільством. 

 Засновниками громадської організації можуть бути громадяни України, 
іноземці та особи без громадянства, які перебувають в Україні на законних 
підставах, які досягли 18 років, а молодіжної та дитячої громадської 
організації - 14 років. [1] 

Щодо членів (учасників) громадської організації, то вони також повинні 
відповідати встановленим вимогам. Громадяни України, іноземці та особи 
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без громадянства, які законно перебувають в Україні, та досягли 14-річного 
віку, можуть стати членами організації. Для молодіжних та дитячих 
організацій вік учасників визначається статутом, але він не може бути 
меншим за 14 років.  

Найменування громадського об'єднання визначається рішенням 
установчих зборів під час його утворення. 

 Будь-яка громадська організація, зареєстрована після січня 2013 року, 
має право здійснювати свою діяльність як на території адміністративно-
територіальної одиниці, в якій вона зареєстрована, так і на території всієї 
України, а також за її межами - на території іноземних держав. [3] 

Фінансова підтримка та звітність громадських об'єднань в Україні 
визначаються законодавством та є важливим елементом їх діяльності, 
спрямованої на досягнення соціальних та громадських цілей.  

Однією з важливих проблем, що впливає на успішну роботу 
громадських організацій, є нестача фінансових ресурсів та потреба в 
залученні додаткових активів, таких як обладнання, приміщення та людські 
ресурси. Необхідно шукати нові джерела фінансування та розвивати 
стратегії для залучення ресурсів, що дозволить громадським організаціям 
ефективно виконувати свої завдання та реалізовувати соціальні проекти.  

Законом України "Про громадські об'єднання" визначено, що 
громадські організації зі статусом юридичної особи мають право на 
фінансову підтримку за рахунок коштів Державного бюджету України, 
місцевого бюджету і зобов'язані подавати та оприлюднювати звіти про 
використання цих коштів.  

Підсумовуючи викладене, можна зробити висновки, що громадські 
організації в Україні відіграють значну роль у формуванні громадянського 
суспільства та сприяють розвитку демократії. Їх діяльність ґрунтується на 
засадах добровільності, самоврядування, відкритості та громадської участі. 
Законодавство України чітко визначає порядок утворення громадських 
організацій, встановлює вимоги до їх засновників та членів, а також регулює 
джерела їх фінансування. Основними завданнями громадських організацій 
є захист прав та інтересів громадян, реалізація соціальних, культурних та 
освітніх програм, сприяння соціальному розвитку суспільства. Вони 
виконують важливу роль у формуванні громадської думки, реалізації 
громадських ініціатив та контролю за владою.  
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